



С 8 по 12 августа на Угличском водохранилище проходил Кубок России по спиннингу. В соревнованиях приняли участие 22 команды из разных регионов страны. Об интриге турнира рассказывает один из участников.



ТРЕНИРОВКА

Четверг и пятница – дни тренировок, когда все спортсмены исследуют акваторию, ищут рыбу, подбирают приманки. Естественно, те команды, которые подошли к делу основательно, уже не раз были на тренировках и хорошо изучили места. Было ясно, что на соревнованиях будет два варианта ловли: по траве и по рельефу. В прошлом году первое место было сделано на некрупной щуке, державшейся в траве, а второе и третье были завоеваны благодаря судакам, пойманным с бровки на глубине. Причем и серебро, и бронза были добыты на одной очень компактной точке, которая впоследствии стала всем известна.

В этот раз на тренировке, заякорившись на несколько минут на призо-



вой точке, мы поняли, что рыба там стоит и место по-прежнему уловистое. По остальному рельефу рыба клюет, но чаще всего это незачетный судачок или берш. В траве же активности не наблюдается: в жару и безветрие, стоявшие в течение нескольких дней, вода здорово прогрелась. Ни одной щуки за всю тренировку нам поймать не удалось, окунь в траве был единичным. Не работали окуневые точки и на рельефе. Самые уловистые бровки и ракушечники, на которых в прошлом году было полно окуня, сейчас либо не приносили ни поклевки, либо одаривали одним-двумя окунями-недомерками. Вывод. который мы сделали: для хорошего выступления каждому из команды необходимо ловить полтора-два килограмма рыбы, а для этого нужно делать ставку на «рельефную» рыбу.

И тут на первое место по своей важности выходит жеребьевка: кому достанутся лучшие старты, тот займет «Шабалинскую» точку, а значит, и победит.

Жеребьевка. Фортуна на стороне команды «Ахтуба77», все трое стартуют в первой десятке. Приплюсуем сюда доскональное знание водоема: в том году перед чемпионатом России эта команда тренировалась здесь месяц (!) и в этом году около недели. Поэтому уже после жеребьевки с основным фаворитом все было ясно.

Формирую три комплекта снастей: джиг, твитчинг – Molla 69ML от Palms до 12 грамм, которая на деле влегкую справляется и с 20 граммами, универсальный St.Croix Legend Elite 76, а также St.Croix Legend Tournament 86, который в этот раз специализировался на отводном поводке.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

Прогнозы, которые мы делали на основе тренировок, в целом сбылись, но рыбы было на порядок больше, чем мы предполагали. На первой строке команда «Ахтуба-77», что неудивительно. Заняли точку, один поймал несколько рыб, поставил на свое место второго, который продолжил ловлю. Мы, не успев на «вкусное» место, крутились поблизости. Рыба клюет, но рыба незачетная: судачки и берши не дотягивают всего нескольких сантиметров, чтобы попасть на судейские весы. Через какое-то время один из бершей, попавшийся Вихрову, оказался зачетным. Далее несколько зачетных рыб ловит Мишин. Время идет, и я понимаю, что либо срываюсь и пыта-

СЛОВО ЧЕМПИОНУ

Всероссийские соревнования высшего уровня, были и остаются очень важными для региональных рыболовов-спортсменов. Только здесь можно, как говорится, и себя показать, и на других посмотреть. В этом году донским спиннингистам впервые удалось добраться до пьедестала в командном зачете, что, я считаю, является более важным достижением, нежели мое личное первое место.

Проанализировав опыт прошлых соревнований и результаты тренировок на Угличском водохранилище, мы решили рискнуть, сделав ставку на ловлю достаточно крупной рыбы, оставив традиционного «спортивного» окуня на вторых ролях. Ловля была очень разноплановой: и воблерная шука на мелководье, и джиговый судак по крутым бровкам затопленного русла Волги. Во втором туре мне сопутствовала удача: почти трехкилограммовая глубинная щука, клюнувшая за час до финиша, улучшила и без того неплохой улов, добытый на мелководных заливах. Это позволило стать лидером второго тура и в упорной борьбе (а у всех призеров была одинаковая сумма мест 7-7-7) по дополнительным показателям завоевать итоговое золото.

Соревнования прошли в очень интересной и упорной борьбе и были неплохо организованы. На будушее очень хотелось бы, чтобы турниры уровня Чемпионата и Кубка России проводились по формуле no kill, что безусловно добавит им престижа и зрелищности.

В заключение хотел бы от всего сердца поблагодарить все рыболовноспортивное братство Ростовской области, которое неистово за нас болело, и Федерацию рыболовного спорта области за финансовую помощь. А также технического спонсора нашей команды компанию «Мида», предоставившую замечательные снасти торговых марок Graphiteleader, Major Craft, Sunline и Evergreen, которыми мы ловили

Григорий БУЗАЛО